

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA.
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

El turismo en España

De unos años a esta parte, el viejo solar hispano ha adquirido, en muchos países extranjeros, un interés turístico extraordinario.

Tienen razón las brujas de «Macbeth»: «El mal es bien y el bien es mal». Las malas obras de «españolada», que tantas protestas levantaron por parte de muchos sesudos y prudentísimos varones, nos trajeron el bien de despertar la curiosidad en el mundo. Y, en plena convalecencia de la guerra grande, empezaron a iniciarse los viajes al país de los naranjos en flor. Luego ha ido en aumento el afán de visitarnos hasta el punto de que, durante la última primavera y lo que llevamos de verano, han pisado tierra española numerosas caravanas de turistas tan importantes por la cantidad como por la calidad de sus componentes.

Es seguro que los desengaños que haya podido sufrir el turista incauto, al comprobar que ni nuestras mujeres llevan la famosa navaja en la liga, ni todos los españoles somos toreros o contrabandistas, habrán sido sobradamente compensados por las agradabilísimas sensaciones producidas por nuestros múltiples y diversos paisajes de incomparable belleza y los encantos sin fin de nuestros monumentos y ruinas históricas. Luego las ciudades de primer orden les habrán convencido de que nuestro europelismo se desarrolla en progresión ascendente.

He ahí una circunstancia excepcional que todos los españoles venimos obligados a aprovechar contribuyendo lo más eficazmente posible a la intensificación de esos viajes.

La iniciativa oficial viene obligada a desarrollarse en el sentido de llevar a cabo una propaganda bien orientada en el extranjero y encaminada a encauzar esa desbordante curiosidad suscitadora de una circunstancial inmigración altamente beneficiosa.

Hasta ahora nuestros visitantes obraron por propio impulso. Es preciso que nosotros agudicemos esa curiosidad aportando los más valiosos estímulos.

La intensificación y mejora de todos los medios de transporte de viajeros debiera convertirse en necesidad inaplazable por lo que tiene de fundamental. Las compañías ferroviarias vienen obligadas, aunque sea periódicamente, a hacer un esfuerzo. El Estado, las Diputaciones y los Municipios, no pueden permanecer inactivos. Una buena red de carreteras y caminos, un perfecto estado de conservación, constituyen el elemento básico para el fomento del turismo en estos tiempos en que el empleo del automóvil está tan generalizado y ofrece tantas ventajas al viajero curioso que dispone de un tiempo limitado para recorrer su itinerario. En cuanto a las poblaciones, ni que decir tiene que vienen obligadas a ponerse en higiene y belleza urbana, a la altura de unas circunstancias que representan un ingreso tan saneado como cuantioso.

La intensificación y mejora de todos los medios de transporte de viajeros debiera convertirse en necesidad inaplazable por lo que tiene de fundamental. Las compañías ferroviarias vienen obligadas, aunque sea periódicamente, a hacer un esfuerzo. El Estado, las Diputaciones y los Municipios, no pueden permanecer inactivos. Una buena red de carreteras y caminos, un perfecto estado de conservación, constituyen el elemento básico para el fomento del turismo en estos tiempos en que el empleo del automóvil está tan generalizado y ofrece tantas ventajas al viajero curioso que dispone de un tiempo limitado para recorrer su itinerario. En cuanto a las poblaciones, ni que decir tiene que vienen obligadas a ponerse en higiene y belleza urbana, a la altura de unas circunstancias que representan un ingreso tan saneado como cuantioso.

Quisiera que la semilla que, desde estas hojas volanderas, acabo de lanzar, no cayese en terreno yermo. ¿No habrá por ahí hombres de iniciativas, y de capacidad organizadora, capaces de recoger estos propósitos?

El periodista ha cumplido su deber. Que los que puedan entender, entiendan. Si personas de reconocida autoridad y competencia se uniesen para llevar a cabo esta iniciativa, ¿sería tan difícil convocar un Congreso Nacional del Turismo? He ahí el punto de partida. Que cada localidad, que se considerase con derecho a ello, enviase su representante. Estoy seguro que lo demás se lograría fácilmente.

La hora es propicia. La curiosidad extranjera por conocer el viejo solar hispano va en aumento. ¿A qué esperamos?

SANTIAGO VINARDÉLL

LOS MERCADOS

Movimiento general

En los mercados del trigo sigue siendo su característica la firmeza y la escasez de operaciones, cual corresponde a la situación agrícola. La demanda absorbe el poco trigo que se presenta, y los precios oscilan entre 51 y 52 pesetas los 100 kilos en Castilla; en Extremadura, los trigos duros a 22,50 pesetas, fanega de 46 kilos. En la Mancha, conservan los precios anteriores. En Andalucía, la cosecha no resulta tan mala como se creía, y los precios, sobre todo para los trigos nuevos que van saliendo al mercado, se pagan de 50 a 52 pesetas. En las comarcas aragonesas, la cosecha ofrece muchas desigualdades y las tormentas continúan su obra destructora; aún no es tiempo de hacer apreciaciones totales del resultado y los precios se mantienen firmes. En Cataluña, el negocio muy encalmado.

Las harinas inician una pequeña baja en la Mancha y el mercado está bastante flojo, cotizándose entre 68 y 60 pesetas, según clase. En Castilla el mercado se ofrece firme, con tendencia a elevarse los precios actuales de 62,50 y 66,50. En Aragón el mercado está muy animado, con mayor demanda, y precios que oscilan entre 72 a 67 pesetas los 100 kilos; en contra, Cataluña tiene un mercado encalmado por lo elevado de los precios del trigo y el hallarse aprovisionados los fabricantes.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

¡Dos mil borracheras en diez años!

Una revista científica de Berlín publica el resultado de una información hecha entre numerosos médicos acerca de la influencia de las bebidas alcohólicas en la salud. Según dicha revista, la gran mayoría de los consultados es contraria al abuso del alcohol, aunque casi todos reconocen que el vino bueno es el menos dañino de todos los espirituosos. Después del vino, la bebida menos mala es la cerveza.

El cognac, el agua-diente, la ginebra, el ron, el «whisky» y el aliento son, según los médicos aludidos, verdaderos venenos, cuyo uso debía prohibirse para evitar trastornos cerebrales; enfermedades cardíacas, las del riñón y las del hígado. Pero entre todos los médicos hay uno que da una respuesta que muchos entenderán rebasa los límites del optimismo. El galeno citado ha dicho en su respuesta que un hombre normal bien equilibrado que se alimente bien y que haga vida activa, puede emborracharse hasta dos mil veces en un período de diez a doce años, sin comprometer su salud de una manera seria. ¡Casi a borrachera diaria! Esto es mucho más de lo que podíamos pedir.

Este período de diez a doce años deberá comprender entre los veinticinco y los cuarenta años de edad, que es cuando el organismo masculino está en su plenitud de desarrollo. Parece que después de dos mil borracheras se empieza a correr un gravísimo peligro. Lo difícil en este asunto no está sólo en saber contar con precisión las dos mil «cogorzas». Lo difícil es distinguir en el espacio de diez años a unas de otras, sin incurrir en lo que decía el borracho del cuento que cuando le increpaban el haber cogido una nueva borrachera, decía: «¡No lo crea usted! Es la misma de la semana pasada».

Suponemos que el médico alemán se refiere sólo a borracheras simples, es decir, de una duración aproximada de veinticuatro horas.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente

El jueves celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente, siendo presidida por el alcalde, señor Rivas, y asistiendo el teniente de alcalde señor Llovet y los concejales señores Martín García y Martín Crespo, suplentes, respectivamente, de los tenientes de alcalde señores Pérez Peydró y Calderón; el interventor de fondos municipales, señor Camarero, y el secretario de la Corporación, señor García Zamarrigo.

Rebaja de cánon

Leída la solicitud de don Ramón Fernández en súplica de que se le rebaje el cánon que satisface por el disfrute de un aprovechamiento de agua, y considerando atendibles las razones que, a tal fin aduce, acuérdase rebajar a 50 pesetas el cánon fijado, dejando en lo demás subsistente el acuerdo adoptado, respecto al asunto.

Conciertos musicales

Dada lectura de la comunicación del señor director de la Aca-

demia de Artillería y de los dos proyectos de contrato a ella adjuntos, respecto a los conciertos musicales que celebra la banda de música de dicho Centro militar, la Comisión acuerda unánimemente autorizar ampliamente al señor alcalde para que, conferenciando con el coronel director del mencionado Centro, pacte el contrato más conveniente y adecuado a las posibilidades económicas de la Corporación.

Testimonios de gratitud

Acuérdase enviar la más rinda gratitud al alcalde de Madrid por sus estimables deferencias, facilitando los trajes, armaduras y efectos decorativos para el suspendido festival «Pregón de la feria».

Asimismo, acuérdase unánimemente significar al Centro Segoviano de Madrid la complacencia vivísima con que la ciudad, y en su nombre el Ayuntamiento, ha visto nutrida concurrencia de entusiastas segovianos, lo cual se atribuye a la felicísima organización y ardorosa campaña realizada por dicho Centro.

Estado de fondos, 5 872, 22 pesetas.

La circulación de trenes por Segovia

Como verán nuestros lectores en el estado que publicamos en tercera plana, ha sufrido alguna variación el horario de trenes, y además se ha cambiado el paso de algunos por esta capital.

Las principales variaciones son las siguientes:

Dejan de circular por Segovia el correo de Santander y el rápido de Hendaya que van por Avila.

En su lugar pasarán por Segovia el correo de Asturias y el expreso y el rápido de Santander.

ZOTAL

Mata las chinches, pulgas y mosquitos.

Laboratorio Zotal. - Sevilla

NOTA DEL DIA

El gran problema de Francia

En Francia sigue disminuyendo el índice de natalidad. Al menos tal noticia nos traen unánimemente los periódicos franceses. Durante el primer trimestre del año en curso han muerto doscientos veintidós mil personas y sólo han nacido en el mismo período ciento ochenta y seis mil. Hubo, por tanto, un exceso de defunciones sobre nacimientos de treinta y dos mil personas.

En la vecina república el asunto interesa extraordinariamente. Cada vez que unas cifras parecidas a éstas son dadas a la publicidad se levanta una nube de comentaristas arremetiendo indignados contra las prácticas malthusianas. Obvio es decir que todos estos comendadores indignados, obtienen el mismo nulo resultado.

El problema que se plantea a Francia con su exceso de natalidad ni es nuevo ni es factible de solucionarse. Existe el tal problema desde hace mucho tiempo; desde que se planteara se viene buscando la solución por todos los medios sin que hasta hoy haya sido posible encontrarla.

Pero este problema base agravado últimamente para Francia. A raíz de la guerra hacíase preciso un mayor incremento en la natalidad para poder suplirse las pérdidas enormes ocasionadas por la catástrofe bélica. Y, en Francia, la natalidad no sólo no aumenta sino que decreció aún más, hasta llegar al extremo altamente inquietante que denota la última estadística.

Y mientras Francia ve disminuir el número de sus nacimientos, todos sus vecinos ven aumentarse considerablemente los suyos. Alemania, su perenne enemigo, tiene otra vez cerca de los ochenta millones de habitantes; Italia, con más de cuarenta y dos, ve aumentarse diariamente esta cifra; España, por su parte, también tiene

anualmente un importante excedente de nacimientos, excedente que en los últimos años no ha hecho, afortunadamente, sino aumentar.

Son estas tres naciones quienes principalmente surten a Francia de los miles de brazos que le van faltando. Así cada día hay en Francia más alemanes, más italianos y más españoles.

Francia, con un gran poder de absorción, se los va asimilando; pero cada día quedan en la nación menos franceses verdad. De seguir así cercano está el día en

que Francia sólo esté habitada por extranjeros a los que ya no será posible asimilarse por la pequeña cantidad de naturales.

Y, entonces, Francia habrá pasado a la historia.

Este es el porvenir, bastante desagradable en verdad, que se le presenta a nuestra vecina república de seguir las cosas como hasta hoy. Es éste un porvenir del que nos vemos libres los pueblos que, como España e Italia, vemos aumentar diariamente nuestra natalidad.

E. DEL N.

Ecos de la provincia

Bercimuel

Fiesta al Sagrado Corazón de Jesús

Se celebró en este pueblo, el día 24 de Junio, la fiesta al Sagrado Corazón de Jesús.

Asistido por los señores curas párrocos de Pajarejos y Seguera de Fresno, nuestro párroco don Félix Díez ofició la santa misa, durante la cual subió al púlpito, y con palabra cálida y elocuente hizo el panegirico del Sagrado Corazón, entusiasmado a los oyentes. Después de la misa, en hombros de los jóvenes de la localidad, precedida del maestro don Santiago Sebastián, con ordenadas filas de niños, al que seguían Asociaciones religiosas con el escapulario del Corazón de Jesús, y el pueblo en masa, recorrió procesionalmente la bella imagen todas las principales calles y plazas, alfombradas de flores y otras plantas aromáticas, escuchando los cánticos de un coro de niñas, dirigido por la maestra doña María Quirant Masía.

Partidos de pelota y bailes

Hubo grandes partidos de pelota entre los jóvenes del pueblo y forasteros y para que nada faltara la clásica dulzaina dejó oír sus chillonas notas, proporcionando un buen día de solaz esparcimiento a la gente joven.

Boda

Se han unido con los lazos del matrimonio la simpática señorita Restituta de Lama Sanz y Emilio Asenjo Tomé, hijos de propietarios de este pueblo.

Nuestra cordial enhorabuena.

De viaje

Hemos tenido el gusto de saludar al simpático joven Feliciano Díez Benito, contador de la Nacional Telefónica.

CORRESPONSAL

6-927.

Sepúlveda

Enlace matrimonial

Se han unido con los lazos matrimoniales, en la iglesia de Santiago, la señorita María Lobo y el simpático joven Plácido García, hijos, respectivamente, de don Antonio y don Cayo, tan estimados en esta población.

Bendijo la unión el coadjutor de este parroquia don Rafael Martín.

Los concurrentes a la ceremonia nupcial fueron espléndidamente obsequiados.

Reciba el nuevo matrimonio mi más efusiva enhorabuena.

CORRESPONSAL

—

Honrubia de la Cuesta

Centro pedagógico

En la reunión que el día 24 de los corrientes celebraron los maestros que componen este Centro, hubo extraordinaria animación, y el tema desarrollado por don Saturnino Hernández, de esta localidad, fué un detenido y bien deta-

llado estudio sobre «La educación popular e instituciones complementarias».

Posteriormente, se trataron varios asuntos de mucha importancia para la clase, y, por último, se acordó suspender las sesiones, durante los meses de Julio y Agosto, y celebrar la correspondiente al mes de Septiembre, el día 29, a las tres de la tarde, en la cual desarrollará don Justo Galindo, de A'deanueva de la Serrezuela el tema «De la evocación, modestia, paciencia y perseverancia del maestro».

CORRESPONSAL

26-6-927.

Samboal

Inauguración de escuelas nacionales

El día 25 del corriente ha tenido lugar en este pueblo la fiesta de inauguración de dos escuelas nacionales y dos viviendas para los señores profesores, cuyas obras llevadas a cabo por este Municipio por encontrarse las actuales en un estado deplorable.

A las nueve de la mañana las autoridades locales de todos los órdenes se congregaron en la plaza del Frontón para esperar a las autoridades de la provincia y excelentísimo prelado de la Diócesis, que a la vez ha verificado la visita pastoral, en cuya plaza se encontraba a la entrada un precioso arco, hecho con ramos del país, lo suficientemente adornado con flores artificiales, colgaduras, banderas y dos escudos de la Patria, cuyos trabajos hechos por las simpáticas jóvenes de esta localidad, Justa Yusta, Luciana Martín, Daniela Alonso, Lucila Galindo, Aurea Albertos, Florentina de la Calle, Elixavita Muñoz y otras que no recuerdo, cuyas jóvenes se han prestado a dar el esplendor que era de desear en tan impercedera fiesta, que jamás se borrará de la memoria.

A las diez llegó el excelentísimo prelado doctor Castro Alonso; le esperaban todas las autoridades y niños de ambos sexos con sus respectivos profesores, los cuales llevaban cada uno una banderita con los colores nacionales; le esperaba, también, el alférez de la línea de Cuéllar, don Narciso Herrero, en representación del jefe de la Comandancia de la Guardia civil don Pablo Nieva, guardas forestales y todo el vecindario en masa.

Al descender del coche, nuestro excelentísimo prelado fué cumplimentado celerosamente por las autoridades y niños de la escuela y la muchedumbre se agolpaba para visitar a su ilustrísima. Este acto fué amenizado por la banda municipal «Caucense», que le recibió entonando la «Marcha Real».

Desde allí se trasladaron al templo, en donde se procedió al acto del Sacramento de la Confirmación, llenándose la iglesia de fieles, esperando ansiosamente la hora de la ceremonia que se iba a verificar en las nuevas escuelas.

CORRESPONSAL

—

Doctor Eutiquiano Rebollar
Médico forense y de la Beneficencia por oposición.—De la Real Academia de Medicina de Valladolid A. C.—Ex interno de los hospitales por oposición
DEL INSTITUTO RUBIO
Especialista en enfermedades de corazón y pulmones
Rayos X, Radiografía, Radioterapia, Diafermia
CONSULTA: de 11 a 2 y de 4 a 6 Juan Bravo, número 2

RAYOS X
GUSTAVO BROUTA
Odontólogo. (Especialista en enfermedades de boca y dientes)
Única dental donde se hacen los últimos adelantos científicos y técnicos relacionados con la odontología.
Ozonización. Microscopía. Alta frecuencia.
Rayos violeta y ultra violeta. LUZ ELECTRO-SOLAR
HORAS DE CONSULTA: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SIETE
JUAN BRAVO, 2.—(CASA DEL BARCO CASTELLANO).—TELÉFONO 21

LA CONCEPCION
Plaza Mayor, 44 y 45
Ofrecemos a usted 10.000 vasos para agua, cristal de Bohemia, a 0,25

LA CONCEPCION
PLAZA MAYOR, 44 Y 45
Abanicos de Persia y de Oriente
Plaza Mayor, 44 y 45

Desde el templo se trasladaron con el excelentísimo prelado todas las autoridades a las escuelas para proceder a la inauguración y bendición de las mismas...

Los señores párroco y maestro obsequiaron a sus amistades con un espléndido refresco...

Boda
El mismo día se unieron con los lazos matrimoniales la bella y gentil señorita María Ascensión Martín Espeso...

Discursos
El señor alcalde, don Macario Sanz, felicita al pueblo por esta prueba de afecto que rendían al excelentísimo prelado...

El señor maestro, don Mariano Galicia, sin poder de emoción, leyó unas bien escritas cuartillas dando a conocer el tema «La escuela y su asistencia».

El señor maestro, don Mariano Galicia, sin poder de emoción, leyó unas bien escritas cuartillas dando a conocer el tema «La escuela y su asistencia».

La Mañana
Centro pedagógico
Los maestros este Centro, para cumplir lo acordado en la reunión del 22 de Mayo último...

Dió comienzo el acto, presidido por las autoridades, asistiendo un número considerable de vecinos de dicha localidad.

El conferenciante, don Mateo Casla Benito, desarrolló el tema «La escuela y el maestro», y al terminar su importante trabajo fué por todos muy aplaudido.

Como continuación, el virtuoso párroco del mencionado pueblo leyó unas bien escritas cuartillas, enaltecendo la labor que en beneficio de los pueblos realizan estos maestros.

Don Luis Salinero, en nombre de todos los maestros que constituyen el citado Centro, dió las gracias a tan culto sacerdote por las palabras de aliento que había tenido para el Magisterio...

Los expresados maestros volvieron a reunirse el 26 del actual, tomando varios acuerdos sobre asuntos propios de dicho Centro.

Pajarejos
Bendición de una Imagen
El día 25 de Junio el virtuoso señor cura párroco de este pueblo, don Faustino Burgos...

A continuación, invitado por él, ocupó la sagrada cátedra don Félix Díez, párroco de Bercimuel, quien con su acostumbrada elocuencia hizo el panegírico de la Santa, excitando a todos los fieles a tenerla devoción e imitarla en sus virtudes...

Asistido el señor Burgos por los párrocos de Bercimuel y Sequera de Fresno, don Francisco Melero, tuvo la procesión con la preciosa Imagen por las plazas del pueblo, para que tomara posesión y bendijera por vez primera a sus nuevos devotos...

LA LOTERIA NACIONAL
La Dirección general de Tesorería y Contabilidad ha publicado recientemente los prospectos de premios para los sorteos de Navidad de 1927 y para la Ciudad Universitaria.

El sorteo de Navidad constará de 60.000 billetes a dos mil pesetas cada uno, divididos en vigésimos a cien pesetas. Ofrece un premio mayor de quince millones de pesetas, un premio segundo de diez millones, un tercero de cinco millones, un cuarto de tres millones, un quinto de un millón y los demás premios, aproximaciones y reintegros de costumbre.

El sorteo para la Ciudad Universitaria se celebrará en Madrid, el día 17 de Mayo de 1928, y constará de 55.000 billetes a mil pesetas cada uno, divididos en 10 fracciones de cien pesetas. Los premios son: Uno de 5.000.000 de pesetas. Otro de 3.000.000. Otro de 2.000.000. Otro de 1.500.000. Otro de 1.000.000. Dos premios de 750.000 pesetas, tres de 500.000, seis de 250.000, 16 de 100.000, 20 de 50.000, 24 de 25.000, 40 de 20.000, 50 de 10.000, y 4.925 de 2.000. Ofrece las mismas aproximaciones y reintegros que en los sorteos de Navidad se otorgan.

Furiosas tormentas
Cosechas perdidas

En Cantalejo han descargado furiosas tormentas. Sólo en media hora se formaron tres de éstas, cayendo espesas granizadas, con piedras de grueso tamaño. Se ha perdido la cosecha de garbanzos y han quedado arrasados los viñedos.

El infante don Fernando, general de división

Su Majestad el Rey ha firmado un decreto promoviendo al empleo de general de división al general de brigada don Fernando de Baviera y de Borbón, infante de España.

Se va a la supresión de los delegados gubernativos

La «Gaceta» de ayer publica una Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros, en la que, persistiendo—según dice el preámbulo—el Gobierno en su propósito de instaurar una efectiva normalidad en el desenvolvimiento de la vida pública del país, y con el propósito de ir para fin del año actual a una nueva reducción en el número de delegados gubernativos, se dispone que las vacantes que en la actualidad existan y las que en lo sucesivo se produzcan no se proveerán, a no ser que alguna provincia que...

El vuelo del «Miss América»

Detalles emocionantes.—Peligroso amaraje

Noche trágica
Le Bourget, 1.—El avión del comandante Byrd ha estado volando durante largo tiempo, desde la una de la madrugada, perdido entre las nubes, por haberse estropeado el compás de navegación, al sur de la región de París.

Desde el «América» se han lanzado radios pidiendo que se les señalen puntos de aterrizaje por medios de señales luminosas; pero la cerrazón es tal, que no han podido ser vistas desde el avión. Poco después circuló el rumor de que el «América» había logrado aterrizar en Issy-les-Moulineaux; pero la noticia fué desmentida casi inmediatamente.

En realidad, al amanecer, la situación del avión americano sigue siendo un enigma y nadie sabe a ciencia cierta dónde puede hallarse. Se llega incluso a dudar que todos los radios que han ido comunicándose al público por los aparatos de altavoz procedan realmente del comandante Byrd y sus compañeros de vuelo.

Durante toda la noche, en el aeródromo de Le Bourget, la ansiedad ha sido enorme. En todos los aeródromos de la región parisense el personal estuvo en pie, en previsión de un aterrizaje posible.

Después de una enervante espera, el público, que aguantaba estoicamente una lluvia torrencial, comenzó a retirarse poco a poco.

Los agentes de Policía recorrieron los alrededores de los aeródromos, regresando sin noticias, así como numerosas personas que salieron en automóviles en busca de los aviadores. Todos los esfuerzos humanamente posibles se han hecho: los faros y los cohetes no han dejado un segundo de escudriñar el espacio; pero la cerrazón es absoluta. Las últimas llamadas hechas por radio desde diversas estaciones de la costa y algunos buques quedaron sin respuesta.

Más noticias del amaraje.—Los aviadores se salvaron en las canoas que llevaban a bordo

París, 1.—El «América», después de volar desorientado sobre la región parisense, buscó la costa, y por avería en la distribución de aceite y por hallarse casi totalmente agotadas las provisiones de aceite y de esencia, fué a amarar a unos 1.800 metros de Versures y 300 de la playa. Antes buscó en la costa alguna playa donde poder aterrizar, sin lograrlo, y así recorrió gran parte del estuario del Sena.

El «América» amarró exactamente a las dos y treinta y dos de la madrugada, partiéndose en dos el tren de aterrizaje, al mismo tiempo que el aparato picaba de proa. Como la marea estaba alta, el mar recubrió casi totalmente el avión, del que sólo emergían los planos superiores.

Poco después, unos pescadores de Couresulles-sur-Mer, pueblito también próximo, divisaban un avión sobre el mar, al parecer abandonado, acudiendo en su auxilio, y hallaron pronto al comandante Byrd, con uno de sus com-

pañeros de vuelo, que ocupaban una de las dos canoas neumáticas que llevaban a bordo, recogiendo a ambos aviadores, que parecían extenuados. Los otros dos eran recogidos casi al mismo tiempo por los guardianes de un faro próximo. Inmediatamente los aviadores fueron trasladados a la casa del alcalde Ver sur Mer, donde fueron solícitamente atendidos, acostándose momentos después. El «América» será remolcado a la playa.—La pericia de Byrd París, 1.—El «América» ha sido anclado y amarrado a varios barcos pesqueros, en espera de la marea baja, que comenzará a las dos de la tarde, para ser remolcado hasta la playa. Todos los aparatos de precisión de a bordo, así como los documentos oficiales, han sido puestos en lugar seguro. Las últimas horas de vuelo del «América» tuvieron que ser muy angustiosas, en lucha con la obscuridad y el mal tiempo y escasos de esencia. La reconocida pericia del comandante Byrd ha evitado muy probablemente un trágico desenlace. Interesantes manifestaciones del comandante Byrd Coursulles-sur-Mer.—El comandante Byrd ha hecho a los representantes de la Prensa que el «Miss América» es un avión espléndido. Agregó que, en línea recta, hubieran hecho 4.200 millas. Los aviadores han volado durante cuarenta y dos horas. El comandante habló luego de la travesía y de las condiciones en que la han efectuado. Dijo que durante diez y nueve horas seguidas tuvieron que sostener titánica lucha con la niebla, perdiendo completamente la visión de los puntos de referencia, desde el cabo de Finisterre. Por falta de orientación se vieron obligados a describir por dos veces un círculo al oeste de Francia, en el curso del cual seguramente se aproximaron a París. Agregó Byrd que el compás, durante las primeras millas del vuelo, marcó bien; pero luego observaron en él un error de varios grados, y a consecuencia de ello, cuando creían estar en las proximidades de París, vieron, con profundo asombro, cuando descendieron por bajo de las nubes que les impedían ver, que se encontraban volando sobre el mar. Todos los ocupantes del avión tenían los ojos fijos en los niveles indicadores de la provisión de esencia, la cual iba disminuyendo rápidamente. En estas condiciones describieron un último círculo; pero se perdieron de nuevo, pues al volar sobre Caen tomaron, como se ha dicho, las luces de los altos hornos por un faro, y se internaron sobre el mar, desorientados. Después de esto fué cuando, por terminárselos la esencia, acordaron descender. «Nuestro esfuerzo en las nubes había terminado—dijo el comandante Byrd—y entonces me di cuenta y tuve clara conciencia de

Un quincallero mata de una puñalada a un gitano

Valledolid.—Entre varios gitanos y unos individuos, de oficio quincalleros, que se hallaban jugando a la pelota, en el pueblo de Ciguñuela, inmediato a Valladolid, surgió una reyerta.

Uno de los gitanos dió un palo en la cabeza a Julián Rodríguez, que, derramando abundante sangre, se refugió en su casa. Al poco tiempo salió de ella armado de un cuchillo, y se encontró con el grupo de gitanos. Parece que uno de éstos, llamado Rafael Hernández, intentó agredirle de nuevo, y entonces Julián le asestó una puñalada en la ingle, que le causó la muerte.

La víctima era natural de Peñafiel, y deja viuda y tres hijos. El agresor, vecindado en Palencia, tiene diez y ocho años de edad.

Información local

Segovia
Han empezado los conciertos de temporada en los paseos, estando a cargo de la banda de música de la Academia de Artillería, y de La Popular.

Se celebrarán estos conciertos cuatro días a la semana, y servirán para hacer más llevaderas las primeras horas de la noche.

En Segovia escasean, durante el verano, los elementos de distracción y recreo, y, tal vez, esta circunstancia sea motivo bastante para que no aumente en las debidas proporciones la colonia forastera.

La población veraneante busca en todas partes los medios adecuados para pasar la temporada de la mejor manera posible.

Si aquí se hubiera tenido esto en cuenta, desde hace muchos años, hoy sería Segovia una de las poblaciones más concurridas durante el estío.

No se olvide esto para lo sucesivo; y en tal campaña se encontrará una importante fuente de ingresos para todos los intereses de la localidad.

De sociedad

Viajes
Han salido: Para Valladolid, el activo agente comercial y entusiasta segoviano don Saturnino Gutiérrez.

Para Granada don Carlos Tablada acompañado de su hija Paquita.

Para Zaragoza y Huelva, la señora e hija del inspector de Primera Enseñanza don José Galisteo.

Exámenes
Ha aprobado con brillantes calificaciones el cuarto año de la carrera de ingeniero de Montes, el estudioso y aventajado alumno de la escuela especial de Madrid, don Miguel Sainz Margareto, hijo de nuestro distinguido amigo el propietario y ex jefe municipal de esta población don Julián Sainz.

También ha aprobado el preparatorio de Derecho en la Universidad Central, el comandante de Estado Mayor don Sigifredo Sainz, delegado gubernativo de Segovia.

Reciban nuestra más cumplida enhorabuena.

Por el alma de la señorita Amelia Morencos
La Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros dedicará el lunes, a las nueve de la mañana, en la iglesia de los Padres Jesuitas una misa por el alma de la señorita Amelia Morencos (q. e. p. d.)

De días
Hoy celebra su fiesta onomástica, el conocido industrial de esta población, don Martín Lobo. Felicidades.

CASA FERMIN
TEJIDOS Y CAMISERIA

Toallas buena felpa, a 0,50 pts. Id. gran tamaño, las de 3,50 pesetas, a 1,85 id.

Camisas de caballero, pechera otoman de seda, 5,90 pesetas Isabel la Católica, 6 (Calle Real, próximo a la Plaza)

La música en los paseos

Mañana, de siete a nueve de la noche, la banda de la Academia de Artillería interpretará en la alameda de la Fuencisla el siguiente programa:

- 1.º La calesera, pasodoble.—Alonso.
2.º La calesera, gavoia.—Alonso.
3.º La reina del Directorio, marcha (1.º vez).—Alonso.
4.º La reina del Directorio, septimino y canción (1.º vez).—Alonso.
5.º El espejo de las doncellas, blanc-bouillon.—Panella.
6.º La salvación de España, pasodoble.—Alonso.

Pérdida desde el Azoguejo a la estación, en la tarde del día 30 del pasado Junio, un muchacho extravió 125 pesetas. Se agradecerá y gratificará su devolución en la Administración de este periódico.



JULIO
1
VIERNES

Artillería, y de La Popular.

Se celebrarán estos conciertos cuatro días a la semana, y servirán para hacer más llevaderas las primeras horas de la noche.

En Segovia escasean, durante el verano, los elementos de distracción y recreo, y, tal vez, esta circunstancia sea motivo bastante para que no aumente en las debidas proporciones la colonia forastera.

La población veraneante busca en todas partes los medios adecuados para pasar la temporada de la mejor manera posible.

Si aquí se hubiera tenido esto en cuenta, desde hace muchos años, hoy sería Segovia una de las poblaciones más concurridas durante el estío.

No se olvide esto para lo sucesivo; y en tal campaña se encontrará una importante fuente de ingresos para todos los intereses de la localidad.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA
Destinos.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una extensa relación de destinos de jefes y oficiales del Arma de Artillería.

Los comandantes con destino en la Academia del Cuerpo don Enrique Montañés y don Fernando Casado pasan al 6.º ligero y 3.º de montaña, respectivamente; don Jerónimo Ugarte es destinado al regimiento de costa número 3; don Eugenio Colorado, al 7.º a pie, y don Isaac Jimeno, a la Agrupación de campaña de Ceuta.

El capitán don Emilio Alonso Jiménez, ascendido, pasa del 16 ligero al 4.º a pie.

Se destina al 16 ligero al teniente don Carlos Parallé Vicente.

Disponible.—Queda disponible el capitán don Luis Rambaud Gomá, que se hallaba de reemplazo por enfermo.

Reserva.—Se declara de reserva al capitán de la escala de reserva don Eugenio Jiménez Pérez.

DEL CONSEJO DE ANOCHE

Notas de ampliación.—Juntas provinciales ciudadanas

En la primera parte del Consejo de anoche explicó el marqués de Estella el alcance de su Real orden de creación de Juntas provinciales ciudadanas. Responde la disposición—que hoy, probablemente, aparecerá en la «Gaceta»—a un concepto orgánico de la función de Gobierno, que permitirá el contacto continuo de las autoridades locales entre sí, y, desde luego, con el presidente del Consejo. Hace tiempo el marqués de Estella habló de este propósito, que adquiere realidad con la Real orden aprobada anoche. Por ella se crea en cada provincia—excepto Madrid—una Junta de autoridades, en la que figurarán el capitán general o el gobernador militar, el gobernador civil, el presidente de la Audiencia, el presidente de la Diputación y el presidente de la Unión Patriótica, quienes se reunirán, mensualmente, tres veces, para estudiar todos los problemas de la provincia, tales como los políticos, sociales, de comunicaciones, de Sanidad, etc., etcétera..., con el fin de buscarles la más pronta y rápida solución. Esta Junta, anualmente, remitirá al presidente del Consejo una Memoria detallada, sin perjuicio de la comunicación constante, cuando la importancia de las cuestiones lo requiera. De este modo, el Gobierno tendrá siempre a la vista los problemas de mayor urgencia en toda España, y los conocerá con sus antecedentes y detalles.

El día 25 de Junio el virtuoso señor cura párroco de este pueblo, don Faustino Burgos, obsequiaron a sus amistades con un espléndido refresco, en el que no faltaron los consabidos habanos y licores.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

Table with 20 columns for stations and train types, listing departure and arrival times for various routes between Madrid and Segovia.

NOTA. Los trenes números 2.033 y 2.040 son discrecionales y circulan sólo los domingos y el día 25 de Agosto.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring illustrations of a family and text describing its benefits for health and strength.

Segovia religioso Ultima hora (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE En la Presidencia Despacharon con el presidente los ministros de Fomento, Hacienda, Gobernación, Justicia y secretario del ministerio de Estado.

HERNIADOS ¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caída, obesidad, embarazo, operados etcétera.

PIANOS---GRAN OCASION Pesetas Pianos cruzados nuevos, primeras marcas, desde 1.750. Pianos usados, ocasión, desde 300. Armoniums nuevos, desde 400.

Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica..... 674,8 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura máxima..... 19,0.

ADRIAN PIERA...MADERAS Santa Engacia, 125.-MADRID Bañerario Segoviano ROSSIA Compañía danesa de Seguros Garantías: pesetas 28.807.516,01

EL NUEVO 10-HP -CITROËN- Es el adelanto más importante introducido en la fabricación de automóviles. En todos los tipos, carrocerías enteramente de acero, silenciosas, de líneas armoniosas, dotadas de los aparatos más modernos y montadas sobre un chasis ultra-moderno muy potente, de asombrosa estabilidad y deliciosa suspensión.



APOPLEJIA

PARALISIS
Se evita y cura radicalmente
con **Antiapoplético "Berdaguer"**
Depura y activa la circulación
de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramento vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España.
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIN

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

REPRESENTACION DE LAS MOTOCICLETAS «ARLEY DAVIDSON»

Núñez de Baiboa, 18, triplicado.—MADRID

Stok completo de piezas de recambio LEGITIMAS

YA NO SON CARAS LAS PIEZAS LEGITIMAS

«HARLEY DAVIDSON»

Pedid precios y os convenceréis

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9.

NORIAS «ZORITA»

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballería y motor.

Pídanse catálogos gratis a los fabricantes

ZORITA, MEDINA Y HERRERA

Calle de Miguel I. car, número 4.—V. Madrid

MOTORES «ELLWE»

¡Son in disputa los mejores motores de aceites pesados Diessel sin compresor!

Arranque instantáneo en frío.

Entrega inmediata.

Consumo garantizado de 200 a 220 gramos por caballo y hora a plena carga.

STOK DE RECAMBIOS PARA TODOS LOS TIPOS

Servicio de mecánicos

MÁS DE OCHO CIENTAS INSTALACIONES EN ESPAÑA

Representación general para la Península

TALLERES ACO (S. A.)

PRIM, 5.—MADRID APARTADO 995

Presupuestos y consultas, gratis

Sanatorio Quirúrgico de Santa Isabel

Blasco de Garay, 32 (Esquina a Menéndez Valdés) (edificio provisional) MADRID Teléfono 30.448.— Cuenta corriente con el Banco Hispano Americano

ABIERTO TODO EL AÑO Médico director: doctor Blanco Cañedo

Instalación especial para conseguir hacer compatibles la higiene y el confort modernos, con un aspecto alegre y agradable que quite al enfermo la idea de encontrarse en una clínica.

Precios muy económicos, propios para familias que, no pudiendo pagar cantidades elevadas, se ven obligados a acogerse a las salas de pago de los hospitales, con todos sus inconvenientes.

En este Sanatorio tendrán habitaciones independientes, con calefacción, lavabos de agua corriente, caliente y fría, baño, mobiliario completo, comedor con mesas independientes, jardín, teléfono, mensajerías, etcétera.

Cirujano encargado y jefe del servicio quirúrgico: doctor don LEON CARDENAL, catedrático de Cirugía de la Facultad de Medicina de Madrid. Director del Hospital de San Carlos y académico.

Para sargentos

de los soldados, licenciados del Ejército, destinos del Estado. Formes gratis. Centro gestor, Toledo, 64.—Mad id



Chinches

Un frasco patentado de AKANTROL extermina las CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo

PROSPECTOS Y VENTA

Francisco M. Marco, Plaza del Corpus, 7.—Teo tora Valaseo, Plaza Mayo, 3.—Droguería

Concesionario

por propia cuenta para esta provincia, necesita casa inglesa de lubricantes primera, con sucursal en España. Preferible casa establecida que viaje provincia artículo semejante. Facilidades. Ofertas: a «Concesionario», apartado 40.—MADRID

GANARAN

mucho dinero. Escribir al apartado 10.058.—MADR D

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 26 reales la fanega.
Cebada, a 64 fd., fd.
Cebada, a 28 fd., fd.
Algarrobas, a 51 fd., fd.
Yeros a 51 fd., fd.

VALLADOLID

Trigo, a 22,25 pesetas los 45,24 kilogramos
Cebada, los 41,50 kilos, a fd. 15,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 9,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 15 75
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,75.

SEPUVEDA

Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras
Cebada, a 15,50 fd., fd.
Cebada, a 11,00 fd., fd.
Avena, a 7,50 fd., fd.
Algarrobas, a 15,00 fd., fd.
Yeros, a 14,00 fd., fd.

AREVALO

Trigo, a 28-9 reales las 94 libras
Cebada, a 60 fd., fd.
Cebada, a 42 fd., la fanega.
Algarrobas, a 49-51 fd., fd.

CANTALEJO

Trigo a 80 reales la fanega.
Cebada, a 58 fd., fd.
Cebada, a 40 fd., fd.
Algarrobas, a 58 fd., fd.
Yeros a 45 fd., fd.

Harina de 1ª arroba a 29 fd
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 21,50.
Cebada, los 41,40 kilos a fd. 15,25.
Cebada, los 52,26 kilos, a 9,75 fd.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,50 fd

Venta exclusiva

de un producto químico insuperable de gran consumo y de beneficios extraordinariamente elevados, se cede por poblaciones o regiones. No se necesita experiencia ni capital o tienda. Prospectos y condiciones gratuitos

A EOSOLO-KASSEL

en Kassel (Alemania)

TRASPASO

por ausencia, garage acreditadísimo en Madrid, con dos industrias similares, todo auge, 40.000 pesetas. Ganancia segura 4 a 5 mil pesetas mensuales.—VARMA.—Alcalá, 2. Continental.—MADRID

REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad. ESCRIBID PROGREO, 17.—BURGOS

VISITE EN MADRID EL «HOTEL DE VENTAS»

DONDE EN DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa

HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión. Unica casa MADRID Entrada libre

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel Pastilla 1,50 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

ODIO A BORDO

POR M. G. DE LA LANDELLE PRIMERA PARTE LOS CORDONES DE ORO

lizarla. El día anterior había recibido algunos pedidos de obra de ropa blanca, y dijo con ternura:

—Hija mía, trabajemos; esto urge.

Eglé se levantó para obedecer: la señora de Pierremont medía una pieza de tela y Eglé se acercó para ayudarla; pero se encontraron sus manos y sus ojos, se abrieron sus brazos, y exclamó también la señora de Pierremont:

—¡Carlos! ¡Carlos...! ¡pobre hijo mío! Ni tía ni sobrina bajaron en toda la velada.

—¡Dios mío...! —exclamó Eglé—, ¡qué desgracia es que esté en la marina!

Esta triste exclamación resonó cruelmente en el alma de la viuda de Alejandro, pues respondía a sus secretos pensamientos.

—¡La marina...! ¡la austeridad...! ¡la separación...! ¡los peligros del mar y de la vida común!

Carlos se hallaba en aquel instante sufriendo las vejaciones de Fargeolles y las risas estúpidas de sus compañeros...

¡Oh!, el hombre a esta edad es muy cruel! Es verdad que el intrépido Julio Renaud se lanzaba en auxilio del bisoño desconocido, pero su excesiva precipitación le exponía a ser víctima de su generosidad. Por más que corrieron los gavios, no llegaron a tiempo: Julio cayó y se rompió el brazo en el burl de la escotilla principal. El tambor tocaba para la comida de las cinco de la tarde. Mientras el cirujano ponía el primer aparato en la fractura, los alumnos bajaron a la bodega baja.

Carlos de Pierremont era de la misma escuadra, de la misma mesa y del mismo escritorio que Fargeolles; era su vecino

de estudio y de cama. Esto lo debía a su buen número de admisión, porque ocupaba en la lista de los bisoños el mismo puesto que Fargeolles en la de Angulema, y habían hecho de las dos listas una para la clasificación a bordo del navío. Era una suerte desgraciada, una casualidad funesta, cuyas consecuencias habían de durar un año; de modo que durante un año entero tenía Fargeolles bajo su mano, de día y de noche y a todas horas, una víctima débil para atormentar a su gusto. Fargeolles se prometió divertirse mucho con esta casualidad y se mordió los labios riendo.

—La señorita está bajo mi poder... será gracioso—pensó.

Julio Renaud fué trasladado al hospital de marina. Carlos, anonadado por sus emociones, desanimado con la acogida de sus compañeros y trastornado con la horrible desgracia que acababa de presenciar, pues había creído que Juío iba a quedar muerto en el sitio, Carlos se sentó en el puesto que le designó el ayudante de servicio, pero no pudo probar bo-

—La señorita no tiene apetito—dijo Fargeolles—; echa de menos a su hermanita y a su mamita... ¡Oh!, esto es muy tierno... ¡tiernísimo...! Dadme la ensalada que quiero sazonalita con mis lágrimas!

¡Cuántas lágrimas derramó en secreto Carlos, por la noche en los sitios más retirados, y durante el día en las partes más elevadas de la arboladura, siempre que lograba su melancolía un instante de soledad...! ¡Qué feíz se creía cuando le permitían llorar!

Varias veces intentó desahogar su corazón escribiendo a su madre; pero siempre ¡ay! estaba Fargeolles a su lado para espiarle y atormentarle: Fargeolles le hacía con incansable encarnizamiento esa miserable guerra de escaramuzas que cansa a los más pacientes y abate a los más fuertes.